



DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 2 frt 50 kr., egy óra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős
Kutasi Imre
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet)
Kiadóhivatal Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint)
Hirdetések a legmérsékeltebb árszámítás mellett vétetnek fel
Egyes szám 4 kr.

Magyarország és a nagyvilág.

Debreczen, február 25.

A magyar közvélemény, elég tévesen, egyáltalán nem szokott olyan mértékben foglalkozni a nemzetközi politikával, a mint Magyarország hatalmi állása és különösen keleti érdekei megkívánják.

A hónapokon át tartott belső politikai harc még inkább elterelte a közfigyelmet a határainkon túl történő eseményekről és darab ideig körülbélül úgy éltünk, mintha a magyar glóbusz tényleg egészen el volna szigetelve a nagyvilágtól. Most azután végre-valahára fölszállottak a béke galambjai; megszűnik a parlamenti viaskodás és belső politikánk az ország hasznára és minden jó magyarnak öröme, visszatér rendes medrébe.

Remélhető tehát, hogy a közvélemény fölszabadulva a kínos lidércnyomás alól, újból észre fogja venni a világeseményeket is és támogatásával előmozdítja, hogy Magyarország folytassa az őt megillető szerepet azoknak során.

Eseményekben, a melyek méltóak érdeklődésre olyan államnak és nemzetnek, a mely legfontosabb érdekeinek sérelme nélkül ki nem rekesztheti magát az európai közösségből, hiány egyáltalán nincsen.

A francia köztársaság elnökének hirtelen halála, utódjának gyors, sima, a köztársaság győzelmét jelentő módon történt megválasztása és Faure temetésének,

a komoly aggodalom ellenére, zavartalan lefolyása, közvetlenül bizonyára nem érint bennünket, hanem annak nem szabad elkerülnie figyelmünket, a mi ebből az alkalomból a francia-orosz szövetségről nyitvánosságra jut.

Faure elnök volt tudvalevőleg a szerencsés ember, a ki megpecsételte ezt a szövetséget; az ő oroszországi látogatásának befejező aktusát képezte, hogy a csár a Pothuau francia pánczélos fedélzetén kimondotta a boldogító igent. A francziák ennek folytán arra számítottak, sovinista elfogultságukban, hogy a csár valami különösen feltűnő módon fogja kifejezni részvétét Faure halála felett. Többi között sajtátkezű levelet vártak tőle és legalább egy nagyherceget képviselőül a temetésen. A levél is, a nagyherceg is elmaradt, e helyett azonban a pétervári kormány megtiltotta az orosz lapoknak, hogy lenyomtaszák a csár koszorújának a szalagján levő levő felirást.

A párisi orosz nagykövet ugyanis minden fölhatalmazás nélkül a csár barátjának és szövetségeseinek nevezi a szalagot Fauret, a mi II. Miklóst rendkívülien felbosszantotta és nyomban a fennebb jelzett tilalom kiadására bírta. Mindez Franciaországban nagyon kellemetlen benyomást keltett és fokozza az elkedvetlenedést, a mit előidézett, hogy a Fasoda ügyben Oroszország cserben hagyta francia barátját és szövetségését.

Az európai közvélemény azt követ.

kezteti ezekből a jelenségekből, hogy a szövetség, a melylyel a francziák annak idején annyi lármát csináltak, kezd visszavonulnak a múlt emlékei közé. Többfelé találkozunk például azzal a felfogással, hogy Oroszország viszonya Németországhoz és az osztrák-magyar monarchiához az utóbbi években olyan kedvező alakot öltött, hogy a pétervári irányadó tényezők immáron fölöslegesnek találják a francia húság legyezetését.

Ebből a kombinációból reánk nézve fontos, hogy változatlanul érvényben állónak tekint a Kelet-Európára vonatkozó orosz-osztrák-magyar megegyezést, a mi a balkánfélszigeti békének a szilárd biztosítéka. Az orosz és az osztrák-magyar diplomácia együttes vagy legalább párhuzamos eljárása legujabban is a maczedónia kérdésben, megerősíti ezt a felfogást. A Kelet-Európában legközelebről érdekelt két hatalmasságnak ez a összetartása reményt nyújt arra, hogy a maczedóniai torrongás az idén sem kerül kitűrésre és mi békében intézhetjük belső ügyeinket. Békében igen, de semmiesetre sem a nélkül, hogy — folytonosan ott ne tartasuk — egyik szemünket, a hol a mi közreműködésünk nélkül nem szabad semmi mélyreható — változásnak bekövetkezni.

Diplomata.

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA

Divina comoedia.

Uram! Színházad rég felépítéd,
Immár látott az sok, sok ezred évet,
De darabod nem újult semmikép,
A neve egy, a célja egy: az élet.
Rosz a darab, bocsáss meg óh uram!
A diszlet régi szintelen, kopott,
A morál: jaj a jóknak, nagyoknak,
A hitványak csupán a boldogok.

Uram! Mi játszuk híven szerepünket,
Sirunk, nyomorgunk, mert így rendeléd el,
Tűrjük, hogy kifütyölnek bennünket,
Pedig mi játszánk lelkesedve, hévvel,
De már a játék elég volt . . . elég . . .
A szívnek egyszer meg kell nyílnia:
Darabod hitvány, nem hozzád méltó,
Lelket mézáról, rossz comoedia! . . .

Ady Endre.

Vak vagy óh szerelem!

— Egy főhercegnő s főhadnagy regénye —

Óh igaz, nagyon igaz!
Vak vagy óh szerelem! Háló van szememben.

Ez jut eszünkbe, a mikor egy világot bejárt Szerelmi történet szomorú előre várható végét olvastuk.

A történet hősnője K ó b u r g Fülöp herceg felesége L u j z a hercegnő, — a hőse M a t t a s i c h K e g l v i c h Géza főhadnagy.

És az ő nagyon érdekes történeteik im a következő:

Kóburg Fülöp herceg esztendőkkkel ez előtt igen boldog férj volt s a legjobb egyetértésben élt a feleségével, Lujza hercegnő szonnyal, a kinek nővérehez, Stefánia özvegy trónörökösnéhez való viszonya is teljesen zavartalan volt.

A hercegi pár az év nagy részét Bécsben és magyarországi birtokán töltötte, de Párisban és Brüsszelben is sokat megfordultak.

Mindössze harmadfél éve annak, hogy ezt a jó viszonyt eleinte apróbb, utóbb már egyre növekedő kellemetlenségek megzavarták 1896 őszén Lujza hercegnő a legképzelenebb különözségekkel vont magára férje rosszaságát.

Divatárosoknál, szabóknál, cipőkereskedőknél olyan meglepően növekedett a szám-

lája, hogy Fülöp hercegnek a ki sose garszkodott, feltűnt a dolog, keztüire ruhára, apró csecsebecsére annyit költött a hercegnő asszony, hogy egy havi kiadása tíz esztendőre is elég lett volna.

Azon a télen Lujza hercegnő nővérel, az özvegy trónörökösnével együtt volt Abbáziában. Ott ösmarkedett meg azzal az emberrel a kinek a nevét utóbb együtt emlegették együtt az övével.

Mattasich-Keglevich Géza főhadnagyakkoriban szabadságon volt s mint gavallér katonatiszt, vagyis inkább mint merész struggle for life elérte, hogy bemutatták Stefánia főhercegnő asszonynak és Kóburg Fülöp herceg nejének is.

Lujza hercegnő kezdettől fogva kitűnő rokonszenvvel volt a főhadnagy iránt, — aki csakhamar módját tudta ejteni, hogy őt az avatatlank a másokkal szemben szinte ridegen elutasító hercegnő mellett hivatalos embernek, — holmi Ehren-cavalier-nak nézzék.

Pedig sem ott, sem másutt Mattasich nem volt Lujza hercegnőnek hivatalos kísérője s egyáltalában semmiféle udvari személység mellett nem t ő l t t be hasonló állást.

Mattasich a hercegnőt tulajdonképpen zilált anyagi viszonyai miatt közelítette meg s utóbb bizalmas barátai előtt többször elárulta, — hogy még álmodni se merte, — hogy a dolognak gyöngéd liaison legyen folytatása.

Békekötés.

— február 25.

Dagadó vitorlákkal megyünk a parlamenti rend révpartjába. A békeokmányokat tegnap írták alá, egy két nap előreláthatólag ratifikálják azokat a pártok is; időközben befejezést nyer a kabinetalakítás és a jövő hét folyamán Széll Kálmán már bemutatja magát mint miniszterelnök a megbékélt parlamentnek.

Ez a gyors lebonyolítása a válságnak, a rohamos kibontakozásnak ez a lehetősége minden körülmény közt nagy érdeme az ő Felsője által deszignált miniszterelnöknek. — Nagy éleslátásával és konziliáns modorával ott ragadta meg a bonyodalmat, a hol azt ki emelhette a kiesinyes és személyes szempontok zavaros vizéből és elvi magaslatra állíthatta.

Valóban a nemzet érdekét tudta előtérbe helyezni s e körül csoportosította az ellentétes erőket, — a melyekből oly szerencsésen megkonstruálta a béke eredőjét.

Az obstrukció teljes leszerelésével tehát — hosszú hat hónap után — végre ismét a normális parlamenti élet fog megindulni.

Pontokba foglalva a legsürgösebb elintézendők s a béke zálogául szolgáló kompromisszum oly javaslatokat foglal magában, a melyek komoly és hálás munkát adnak a törvényhozásnak.

Mindenekelőtt elnököt fog választani a Ház, azután rövidesen elintézi az indemnítást, az utonevezési javaslatokat, a kiegyezési provizóriumot Ausztriával és a horvát provizóriumot.

Aztán első sorban, még pedig az indemnitás ideje alatt, letárgyalja a Ház a költségvetést s ezzel aztán nyugodtan azoknak a teendőknél szentelheti idejét és erejét, a melyeket az új kormány programjában meg fog jelölni.

Sokat mulasztottunk s mi reméljük, hogy a mai pártközi ekspoziciók mellett az elmu-

Az volt az eredeti célja, hogy versenystálló alapítására ösztönözze a pazarlásra hajló hercegasszonyt s megbizassa magát ennek az istállónak a vezetésével. Pénzt remélt csak s semmi egyebet.

S valóban ezzel az ürügygel is vitte be Lujza hercegnő a merész lovagot férjének bécsi házába.

Köburg Fülöp herceg aki kezdetől fogva nem szívelhette a sima módorú, hizelgő katonatisztet nem jó szemmel nézte a nap-nap után való látogatásokat.

A hercegasszonynak is kényelmetlen lehetett már a lakások folytonos jelenléte, az ura házában nem is merté tán olyan szabadjára engedni zabolátlan szenvedélyét és 1897 tavaszán Karlsbadba ment, ahová Mattasich főhadnagy hűen követte.

A hercegasszony extravaganciái ekkor már szinte az örületbe esptak át, — saját butorait vitte magával mindenfelé és bőrdíjait úgy teletömte, mintha egész életére menne el valahová.

Karlsbadban a főhadnagy mint a hercegnő kamarása szerepelt és ebben a minőségében fogadta a városi hatóság tisztelgő küldötteit is.

Ott szegődött hozzájuk Mattasichnak egy régi jóbarátja Osegovich, aki később a saját kastélyában rejtette el a turbékoló párt.

Igy hármásban és nagy cselédséggel keltek utra aztán Londonba, Párisba, Nizzába, a hol óriási összegeket költöttek.

Fülöp köburgi herceg végre megsokalta

lasztottak pótlása szerencsés auspiciumok közt indulhat meg.

Mikor tegnap délután a békekonzferencia tagjai Széll Kálmán jelenlétében hitelesítették és ratifikálták a békeföltételeket, meg történt az elhatározó lépés és eldőlt végleg a válság sorsa és pedig, szerencsére, a béke irányában.

A békeokmány ebben a formában készült el:

Jegyzőkönyv.

Felvetett 1899. Február 23 án. Jelen vannak: Széll Kálmán deszignált miniszterelnök, Apponyi Albert gróf, Horánszky Nándor, Szentiványi Apád, Kossuth Ferencz, Thaly Kálmán, Győri Elek, Tóth János, Hentaller Lajos, Bartha Miklós, Molnár János, Rakovszky István.

1. Az ellenzéki pártok, pártelveik fentartása mellett, az új kormány megalakulása után nem akadályozzák a következő létrejövetelét. (Itt felsoroltatnak a letárgyalandó javaslatot, ugymint Elnökválasztás. Kiegyezési provizórium Ausztriával. Horvát provizórium.)

2. A költségvetés lehetőleg az indemnítási idő keretében intézendő el.

3. Junktin a kuriai bíraskodás és a házszabályrevízió közt.

4. A definitív kiegyezés — azon szöveggel a vám és kereskedelmi viszonyokban, mely az ellenzéki pártok megbízottai által elfogadottat.

5. A viczinális és egyéb inkompatibilitás dolgában, a vármegyék és községek kijelölése kérdésében, nyugdíj stb. ügyekre vonatkozólag a kormányelnök a Házban megnyújtató nyilatkozatot fog tenni.

E jegyzőkönyvhöz három melleklet van csatolva.

1. A kuria bíraskodás. 2. A házszabálymódosítás. 3. A vám és kereskedelmi viszonyok definitív rendezésére vonatkozó — Széll Kálmány-féle szöveg.

A kompromisszum* dolgában tegnapelőtfolytatott és tegnap végleg be is fejezett tárgyalások teljes egyetértésre vezetettvé, a megállapodások tegnap délelőtt egy, Horánszky Nándor, Győry Elek és Tóth János képviselők által bizottság összefoglalta és végleg szövegezte E bizottság tanácskozáisaiban Széll Kálmán deszignált miniszterelnök is részt vett. Ezek a megállapodások tegnap délután öt órakor az összes bizalmi férfiak jelenlé-

ben két órahosszat tartó értekezleten pontosan felolvasatván, átvizsgáltván és helyesen találtván, elfogadtattak és az összes bizalmi férfiak által aláírtak, mire Széll Kálmán átvette az összes bizalmi férfiak által aláírt és megpecsételt okmányt. Ezen okmányról a pártok hiteles másolatot fognak kapni. A béketárgyalások eredménye elő fog terjesztetni a pártértekezleteknek, a hol a biterjesztetni a pártértekezleteknek, a hol a bizalmi férfiak annak elfogadását fogják ajánlani. A szabadelvűpártnak természetesen Széll Kálmán fogja ezen megállapodásokat elfogadásra ajánlani. A pártértekezletek egybehívásának napja még nincs meghatározva, de hétfő vagy kedd előtt aligha lesznek a konferenciák maogtarthatók, minthogy minden párt alkalmat óhajt nyujtani az összes tagoknak a megjelenésre. A képviselőháznak tehát e hónapban alig lesz már ülése.

az egyre növekvő botrányt és elhatározta, hogy megtorolja nevé meghurcoltatását azon a kalandoron, a ki kiharánája nevének különlegeségeit.

Mattasich főhadnagy Meránban volt, a mikor a herceg kihívása érte és a párbajban — mint ösmeretes — oly erősen megvágta Fülöp herceget, hogy ez hónapokig fekiúdt belé.

Most már nyílt skandalum lett a dolgoból.

A hercegnő időközben örökös pénzzavarban volt és Mattasich egy bécsi pénzagenssel hozta össze, aki hajlandó volt 600.000 forintot adni, ha a megfelelő váltóösszegért valami megbízható személyiség, például Stefánia özvegy trónörökösné is kezéskedik.

Az uszorás megkapta a váltókat. Rajtuk volt a trónörökösné neve.

Sőt egy levelet is adott át neki a főhadnagy, amelyben Lujza hercegnő atyja Lipót belga király kézírásával értesíti leányát, hogy segíteni fog pénzzavarán.

A szerelmesek Nizzában töltötték a telet. Ott is adósságot-adósságra halmoztak s már annyira nyakig voltak benne, hogy a kártyán meg a rulett bankon próbálták szerencsét. Mattasich egyszer Monte Carlóban annyira jutott, hogy nem maradt pénze kocsira.

Köburg Fülöp herceg végre elhatározta a nyílt szakítást.

A Petite Affichor-ban közzétette ismeretes hirdetését, amelyben kijelenti, hogy semmit sem fizet a felsője adósságaiból. Ezzel

kezdődött az ut lefelé: időközben Stefánia főhercegeasszony megbetegedett, annyira, — hogy a legrosszabbra is elváltak készülvé. Az uszorás, aki a pénzt akarta biztosítani, prezentálta az udvarnál a 600.000 forintról szóló váltókat s ekkor kiderült, hogy az mind hamis.

A trónörökösné semmit sem tudott róluik. És hogy hamisított a belga király levele is.

A szerelmeseket horvátországi idilljükben érte ez a meglepetés. Mattasich főhadnagy látta, hogy közeledik a regény vége és le akart mondani tisztí rangjáról, hogy ilyen módon megszabaduljon a katonai hatóság kompetenciája alól.

Az hitte, hogy polgári bíróság előtt majd csak igazolja magát, mert a Köburg család bizonyára visszaretten a botránytól.

De előbbjárt a zágrábi katonai parancsnokság. A főhadnagyot elfogták, — óvatosan, nehogy kárt tehesen magában, Lujza főhercegnő pedig egy — dokumentum tanúsága szerint beleegyezett, hogy gyógyintézetbe vigyék.

A hercegnő most már lelkileg is gyógyulófélben van és a körülmények úgy fordultak, hogy férje is megváltoztatta a szándékát. Köburg Fülöp herceg nem válik el a feleségétől.

A szerelmes lovag meg hat esztendeig gondolkozhatik afőlött, hogy milyen mulandó a szép asszonyok kegye...

A városi tüzkárbiztosítás.

Debreczen, február 25.

A nyilvános tüzkárbiztosítás rendszere régi germán intézmény, mely azonban hatóságilag létesített tüzkárbiztosítással csak a XVIII. század első évtizedeiben fejlődött, ahonnan alig egy század alatt ugyszólván az összes német államokban elterjedt.

Ekkor keletkezett az erős harc a nyilvános és a magánintézetek között, mely ugy látszik nálunk ismét megújul.

Budapestben a harcot már elvesztették a biztosító-társaságok s ez a küzdelem mindegy nagyobb vidéki városban újból fog kezdődni, lépésről lépésre kell megvívni a harcot, a mely előbb-utóbb a magánintézeteket ki fogja szorítani az ingatlanok biztosításából.

A hatósági tüzkárbiztosítás megtestesítésének első indoka az, — hogy a városokban működő tüzbiztosító intézetek a tüzoltási költségekhez nem járulnak hozzá semmivel. pedig a tüzbiztosítás és a tüzoltási rendszabályok tulajdonképp elválaszthatlanul együvé tartoznak.

Ezen elvet ignorálják, a biztosító intézetek s nem járulnak hozzá az üdvös preventív rendszabályok költségeihez, mely ma már a tüzbiztosítás fejlett állapotában, tulajdonképp

az egyre növekvő botrányt és elhatározta, hogy megtorolja nevé meghurcoltatását azon a kalandoron, a ki kiharánája nevének különlegeségeit.

Mattasich főhadnagy Meránban volt, a mikor a herceg kihívása érte és a párbajban — mint ösmeretes — oly erősen megvágta Fülöp herceget, hogy ez hónapokig fekiúdt belé.

Most már nyílt skandalum lett a dolgoból.

A hercegnő időközben örökös pénzzavarban volt és Mattasich egy bécsi pénzagenssel hozta össze, aki hajlandó volt 600.000 forintot adni, ha a megfelelő váltóösszegért valami megbízható személyiség, például Stefánia özvegy trónörökösné is kezéskedik.

Az uszorás megkapta a váltókat. Rajtuk volt a trónörökösné neve.

Sőt egy levelet is adott át neki a főhadnagy, amelyben Lujza hercegnő atyja Lipót belga király kézírásával értesíti leányát, hogy segíteni fog pénzzavarán.

A szerelmesek Nizzában töltötték a telet. Ott is adósságot-adósságra halmoztak s már annyira nyakig voltak benne, hogy a kártyán meg a rulett bankon próbálták szerencsét. Mattasich egyszer Monte Carlóban annyira jutott, hogy nem maradt pénze kocsira.

Köburg Fülöp herceg végre elhatározta a nyílt szakítást.

A Petite Affichor-ban közzétette ismeretes hirdetését, amelyben kijelenti, hogy semmit sem fizet a felsője adósságaiból. Ezzel

kezdődött az ut lefelé: időközben Stefánia főhercegeasszony megbetegedett, annyira, — hogy a legrosszabbra is elváltak készülvé. Az uszorás, aki a pénzt akarta biztosítani, prezentálta az udvarnál a 600.000 forintról szóló váltókat s ekkor kiderült, hogy az mind hamis.

A trónörökösné semmit sem tudott róluik. És hogy hamisított a belga király levele is.

A szerelmeseket horvátországi idilljükben érte ez a meglepetés. Mattasich főhadnagy látta, hogy közeledik a regény vége és le akart mondani tisztí rangjáról, hogy ilyen módon megszabaduljon a katonai hatóság kompetenciája alól.

Az hitte, hogy polgári bíróság előtt majd csak igazolja magát, mert a Köburg család bizonyára visszaretten a botránytól.

De előbbjárt a zágrábi katonai parancsnokság. A főhadnagyot elfogták, — óvatosan, nehogy kárt tehesen magában, Lujza főhercegnő pedig egy — dokumentum tanúsága szerint beleegyezett, hogy gyógyintézetbe vigyék.

A hercegnő most már lelkileg is gyógyulófélben van és a körülmények úgy fordultak, hogy férje is megváltoztatta a szándékát. Köburg Fülöp herceg nem válik el a feleségétől.

A szerelmes lovag meg hat esztendeig gondolkozhatik afőlött, hogy milyen mulandó a szép asszonyok kegye...

esakis az ő előnyükre van, mert tűzkár esetén a megmentett értékek a biztosító intézetek javára iratnak, a félnek egyaránt közömbös lévén, hogy többet, vagy — kevesebbet a biztosító intézet, csak a tényleges kárt fizesse ki.

A tűzoltási költségek pedig egyre szaporodnak s tekintélyes — összeget tesznek ki.

Helyes tehát, ha a tűzoltási költségeket egy felállítandó tűzbiztosító nyereségeiből ki kívánják fedezni.

Második indok és előny az, hogy a városi intézet olcsóbban biztosíthat, mint a részvénytársaságok, mert minden ház biztosítása kötelező lesz, tehát nem a nagy fáradsággal megszerzett egyes feleket, hanem tekintélyes számu lakosságot biztosít tűzkár ellen a város, állandó biztos, közadók módjára behajtandó jövedelemhez jut s ezért leszállíthatja a biztosítási díjakat.

S valószínű, hogy nyereséget hajt a városi biztosító intézet, ha monopolium van. Ez az első kellék, s csakis — monopolium mellett lehet olcsón biztosítani, ami megint a biztosító társaságok díjainak leszállítását fogja eredményezni.

A jövedelmezőség valószínűsége mellett szól a következő kimutatás, mely mutatja, hogy egyes nagyobb városok bevétele tűzoltási kiadásai fedezésére igen tekintélyes összeget tesz ki.

Igy Drezda 84.000 márkát, Lipese 12000 Hamkurg 645.000, Breslau 50000, Berlin 699000 márkát vesznek be.

Prága város 1868. január 1-én alapította meg saját tűzkárbiztosító intézetét s a lefolyt 33 év alatt biztosítási díjakból és kamátokból 2.320.000 díj folyt be s ebből 1.043.000 felesleg származott.

A városi biztosító intézet 1876. óta 401000 forintot szállított be a város pénztárába s emellett jelenleg 530.000 frt tartalék alappal rendelkezik, úgy, hogy a biztosító intézet melyet a város anyagilag nem támogatott, az összes tűzoltási kiadásokat saját üzleti feleslegéből fedezi s a tartalékalap tőkéből díszes házat fog építeni, melyben az intézet és tűzoltóság nyer elhelyezést.

Ez eléggé fényes válasz a kételkedőknek és azoknak, akik az eszme ellen akarják hangolni a közvéleményt.

Az egész várost biztosítási üzlet alapja az, hogy a biztosítás nagy területre terjed s a veszély így megoszlik. S bármily nagyobb tűzvész ellen ezélszerűségi szempontból a kellő viszont biztosításról gondoskodik az intézet.

Egyébként pedig a kezelési költségek minimumra fognak alászállani, mert közigazgatás jelenlegi szervezetében is képes lesz a biztosítási teendőket elvégezni bizonyára előzékenység, a kárfelvételek s kárfizetések gyorsasága tekintetében versenyezni fog bármely biztosító intézettel.

Elvi szempontból világítottuk meg a hatósági tűzkárbiztosítás tervét s a városi tűzkárbiztosító intézetek felállítását helyesnek tartjuk, mert aránylag kis áldozattal s kockázattal oly jövedelmi forrást nyer minden város, mely a tűzoltási kiadásokat fedezi. A biztosító intézeti ingatlanok és ingók biztosítására terjednek ki s felállításuk a polgárság nagy és jól felfogott érdeke.

-6.

Egyről-másról.

Bolyongás.

Nem tudom, volt-e már olyan ember, aki ne iparkodott volna saját magát énjétől különváltan megfigyelni. Hosszu éjszakákon, s mikor messze elkerül az álom, lehunyom szememet és egész akaratérőmmel idézem föl — önmagamot. Bizonytalan, határaiban szétfolyó alak az, a kit ilyenkor látok, Detallokról szó sincs.

Hanem így is érdekes látványosság. — Látom a mozgó, furán gesztikuláló, mélyen köszöntő, bókukat suttogó dévajul kaczagó alakot, melyből elszállott a — lélek.

Szép kisasszonykám, tudjátok-e, hogy a mikor ez a kifent, kikent alak hosszas udvarlásokban elfáradva, füttyörészve hazafelé hallag, szobámban szemrehányó tekintettel fogadja őt a fenvirasztó lélek, mely éjjeli sötétségben szövi bus gondok Veronika kendőjét?

De furcsa is volna az, ha egyszer ez a lélek — a míg a lump hüvely épen mámoros álmát alusza — magára ránczigálná a fekete smokingot, lakkezipőt és elosonna a tibohó, a ti jókedvű társaságotokba, hogy kesernyés kukliprédikációval untasson halálra beneteket!

... Ej no! rossz kedvem van máma, érzem, hogy ugy sem tudnék a korzóról írni semmit, — elmondok hát egy kis történetet. Talán meg is történt valaha.

*

Péter — előkelő és gazdag ügyvéd — elegáns dolgozó szobájában ülve bodorfüstfelhőket ereztetett kairól cigarettájából. Kopogtattak az ajtón!

— Szabad!

Pál lépett be, Péter egykori iskolatársa. Ruhája rongyos, — haja kusza, — szakálla dudvás.

— Mi tetszik? kérdé Péter ridegen.

— Hát nem ösmersz meg, Péter! Én vagyok az, Pál!

— Hát azt tudod, hogy végzett könyvelő vagyok. Hosszu ideig becsületesen dolgoztam is egy cégénél, de a cég megbukott és én már hetek óta állás nélkül vagyok. — Ennyi az egész.

Péter nyomban a vendéglőbe vitte Pált és becsületesen megraktálta.

Mindenütt karonfogva ment a kopott alakkal és ha valaki kérdezte tőle, hogy ki legyen az, fájdalmasan mondotta:

— Egy szegény szerencsétlen barátom!

És az emberek magukban is gondolkoznak:

— Ejnye! Ez a Péter mégis csak derék jószívű ember.

Péternek óriási befolyása volt egy banknál. Csak egy szót szolt és Pál nyomban segédkönyvelői álláshoz jutott. — Pál irt egy nyolcz oldalos levelet Péterhez, melyben az irgalmas krisztushoz hasonlította őt. Péter megmutogatta mindenkinek a levelet és szerényen mondá:

— A bolond fiu, hogy hálálkodik! Pedig csak csekélység volt, a mit vele tettem.

Pál pedig megbecsülte magát új hivatalában. Szorgalmas, törekvő ember volt, a mellett józan, takarékos.

A fizetésből szépen megélt, lassan-lassan mindenütt megszerették, mindenütt szerepelt és uri ember vált belőle.

Gyakorta találkozott Péterrel is, mindig

alázatosan köszöntötte őt. Egyszer hozzája csatlakozott az utcán és mindenféléről beszélgetett vele. Péter azonban roppant hideg szinte fagyos volt és mikor elváltak, Péter haragosan mondá magában:

— Ez az ember hallatlanul tolatkodik! Pedig hát mi ő nekem? Épen hogy egy pár osztályt együtt végeztünk.

*

Eddig tart az elbeszélés. Hogy mi a morálja?

En Istenem! Hát kinek kell manapság morál!

N. E.

Színház.

Aeneás papa.

(Pinerot Arthur bohózata. — Ujdonság.)

Az angol humor vastag — magyar ember nem szokott hozzá, nem is veszi be a természetét. Hiába, a francia konyha finyássá tett bennünket — a jóból is csak a legjobbat kezdjük valamire becsülni. Konstatáltuk pedig ezt Aeneás papának mindjárt az első felvonásánál — s az előadás végével a is természetesen nekünk volt igazunk.

Nem kell e kijelentéshez sem jósló tehetőség, sem boszorkányság. Hiszen a ki a saison francia vigjáték ujdonságait végig nézte, Aeneás papa előadása alatt többet ásitott mint figyelt.

Még a színészek is meg látszott, hogy nem szenvednek anglomaniában, mert az Aeneás papa csufos bukásában nekik is nagy részük volt. Lehet, hogy azért nem szeretik az angol darabokat, mert azokban minden egyes szerepet meg kell játszani, de lehet, hogy a közönséggel rokon izlésük van s tehetségüket csak Bisson — és társai szellemi termékeiben tudják csillogtatni. Elég az hozzá hogy szegény Aeneás békebíró nem tudott rokonszenvet kelteni s a debreceni szinpadon hosszú életre nem számíthat. — Históriaja különben igen naiv pár szóval ellehet mondanunk.

Aeneás békebíró másodszor nősül, elvesz egy özvegy asszonyt ki kissé hiús 5 évet úgy a maga, mint fia nevéből letagad. A fiu, ki a darabban állítólag 14 éves korához nem illő csodadolgokat mivel. Elcsábítja Aeneás papát a tiszteletre méltó béke bíró lumpolni s a lumpolás alkalmával történik az a komikus dolog, mely körül a darab forog. Aeneás felesége és sógornője s a papa és fia összekerülnek egy mulató helyre. A rendőrség rájuk üt, Aeneás papa megszökik fiával együtt, neje és sógornője az ezredessel és kapitánnyal a tőmlőzbe kerül, végre maga Aeneás papa itéli el őket csak azért, hogy az utolsó felvonásban minden jóra forduljon. A mese nem új, a scenirozás legkevésbé.

A szereplők épen nem igyekeztek sikert aratni — csupán Sziklay, Halmy és Kiss Irén képeztek kivételt.

Tanya a darab egyik főszereplője kritikán aluli játékot produkált. Talán neki volt leghálásabb szerepe — de teljesen el ejtette. Minden volt ő csak furfangos fickó nem s ami pedig szerepének egyik jellemző tulajdonsága — nem volt eleven, pedig Cis minden furfangossága mellett is kedves kölyök.

Fenyéri krakogása határozottan kellemetlen volt. Csodáltuk, hogy lehet Fenyéri Mór izléstelen? Barthá ép a pointeket nem fogta fel. Így például a második felvonásban, midőn azt hiszi, hogy Horace kapitány lezuhant a balkonról — végtelenül monoton játszott. Odr pedig tulságosan hidegvérű angol volt.

Herezeg mint inas pompásan megállta helyét. Kisebb szerepekben úgy látjuk mindig bevalik.

A darabot ma megismétlik.

(s-b)

* Patti Adelina Rómában. Az ujdonsült ötvenhat esztendő menyecske, Patti Adelina

let javára rendeznek egy hatalmas bazar-mulatságot, melynek mintájául a milléniumi kiállítás faluját vették. Különösen érdekes lesz a debreczeni csárda, melyben előkelő hölgyek fognak ételt és italt felszolgálni.

— **Uj királyi közjegyzőség.** Az igazságügyminiszter legújabb kiadott rendeletével a nagyvárad törvényszék kerületéhez tartozó margittai járásbírói területére Margitta szék helylyel külön kir. közjegyzőséget rendszerezett. Az új közjegyzőség 1899. évi április hó 1-én lép életbe és a debreczeni kir. közjegyzői kamarához fog tartozni. A margittai közjegyzői teendőket eddig Lestyan Adorján az új debreczeni kir. közjegyző látta el.

— **Tápai csodadoktor úzelmei.** Debreczen városának specialitásáról Tápai Mihály csodadoktor urról szól az ének. Ezt a jeles férfit belügyminiszter által megerősített tanácsi végzés október havában örökre kitiltotta Debreczen városából. Azt hitte mindenki, hogy a kitiltásnak fogantja leendő Tápai megkímélt Debreczent további kuruzslásaitól. Azonban ez nem így történt Tápai pár napra eltávozott Debreczenből, de csakhamar vissza jött azóta háborítlanul folytatja feleségével együtt kuruzslásait. Messze földről keresik felszűnő betegségekre ad gyógyírt. Merészsége legújabb annyira meg, hogy Debreczen város nyomdájában nyomtatott legújabban prospectusokat, melynek szövegét érdekességénél fogva közzé tesszük.

TÁPAI MIHÁLY csodadoktor, lakik Pacsirta-utca 11. sz. Debreczen.

Gyógyít :

gyógyíthatatlannak állított régi betegségeket, mindenféle nemében és alakjában, a legtermészetesebb felfogás és új módszer szerint; jelesen pedig: Nyavalyatörést, (epileptika) torok- és méh rákokat és komplikált gyuladásokat, bujakóros, görvényes sebeket, régi és új szifilis bajokat, csuzos, rheumás bántalmakat, ideg betegségeket, szélütéseket, segit elmebetegségeken, sőt többféle fázisaiban végleges gyógyulást képes eszközölni, természetes okzerű kezelés alapján, gyógyít továbbá bujakórt, régi és kezdetleges bőrbetegségeket, aranyeret, gyomor-rákot és fájalmakat felelősség mellett, régi szem- és fülbajokat, a diphteritist (toroklob) teljes biztonsággal a legfényesebb sikerek elérésével, sőt a mely betegségek ellenszereinek egyedüli feltalálója és gyógyítója Levélbeli megkeresésekre és kérdésekre válasz adatok és a betegség leírásánál a gyógyszer megküldetik.

Debreczen Nyomatott a város könyvnyomdájában. 1899—228.

A kitiltási végzésnek úgy látszik nagy fogantja lett, mert hiszen a város nyomdájában ezerszámra készül a prospectus, mely az új doktor urnak reklámot csinál. Városunk orvosai örvendhetnek a derék kollegának, kit ha kilöknek az ajtón bemászik az ablakon. Ugy látszik hogy a debreczeni publikum jó médiuma a csoda doktornak.

— **Egyháztanács ülés.** A református egyháztanács holnap délelőtt 10 órakor az egyházi hivatalban Kisis Aron püspök főrendi házi tag és Simony Imre kir. tan. polgármester kettős elnöklése alatt ülést tart. A tárgyat folyó ügyek képezik.

— **Vége a boldogságnak.** Ama tiszteletreméltó adófizető polgároknak és hazafiaknak, akiknek óriási többsége kétségtelenül s akik

a mai exlexes állapotban boldogan éltek napjaikat rossz hírrel szolgálatunk Arról van ugyanis szó, hogy az új kormány az indemnitást már a jövő héten megkapja s így a szabadságról szóló márcziusi napok nem annyira iolyakat, mint inkább a dőntéseket hoznak. Az adóhivatalokban már készítik is ezeket az adóintézkedéseket, amiknek a nyomában végrehajtók fognak járni, arról téve bizonyosságot, hogy az adó nem fizetés ideje lejárt s hogy vége a boldogságnak.

— **„Szerencsés.”** A főváros politikai sokat foglalkoznak az új kabinettel. A politikai tervezetéseknél, meséknek, anekdotáknak se szeri, se száma persze.

Megjöttek a nem épen ismeretlen név-összeállítások is, a melyekből pártállás és hangulat szerint olvassák ki a jövőt a buzgólkodók. Kuriózusként közöljük itt egyikét ezeknek az összeállításoknak:

Szell
Plósz
Hegedüs
Fejerváry
Cséh
Darányi
Lukács
Széchenyi
Wlassics

»Szerencsés!» Omennek ez nem a legrosszabb. Baj csak az, hogy egy kis fáradsággal sok mindent lehet így összeállítani, a mi hogy valóra válik e majd, a jövő kérdése.

— **Zavargás T. Polgáron.** E hó 17 dikén T. Polgáron választás volt a katolikus autonómia kongresszusi képviselőjére. A választást megelőzőleg eddig még ismeretlen egyének erősen izgattak az előjáróság és a papság ellen, a minek az eredménye az lett, hogy a félrevezetett tömeg a választást-vezetőket megtámadta, a választók névjegyzékét tartalmazó ívet összetépt s ezzel a választást megghiúsította, A cserdörtség azonnal nyomozást indított, a melynek eredménye több letartóztatás lett. Együttal a tiszalóki kir. járásbíró is vizsgálatot indított. A meghiúsított választás ismétlésére a nyiregyházi szárnyparancsnokság 10 esendőrt küldött ki Tisza-Polgárra a netán megújalandó zavargások megfékezése czéljából.

— **A „Petőfi dalkör” ülése.** A »Petőfi dalkör» 1899. év február hó 26-ik napján, az az vasárnap délután 1/3 órakor a város háza nagyteremben választmányi ülést tart Komlóssy Arthnr elnöklése alatt. Tárgyak: — A módosítandó alapszabályok tárgyalása és folyó ügyek.

— **A nőegyleti népkonyha** részére e héten a következő adományok folytak be: Nagy Jánosné (ügyvéd neje) 10 frt. Alföldi tekarékpénztár 5 frt. Egy ismeretlen 5 frt. Komlóssy Imréné 3 frt. Szabó Miklósné 3 frt. Thót Ferencz ny. jogtanár 1 frt 50 kr. Bizaini Gizella 1 frt. István gőzmalom 1 zsák liszt, Biczó Gyuláné káposzta és füstölt hus, Fancsovics Jenóné 1 zsák krumpli, dr. Balványi Miklósné 2 zsák krumpli, Hutflész Kázmér 1 zsák krumpli. Ezzel egyidejűleg köszönettel nyugtatványozom az alföldi tekarékpénztárnak a nőegyleti árvaház részére küldött 10 forint kegyes adományát is. — Debreczen, 1899. febr. 24. Szűcs Kálmán nőegy. pénztárnok

— **A harang.** Föl volt adva egy iskolában a következő szellemes téma: „A harang mint az ember kísérlője az élet útján.” A tanár ur által szellemesen megválasztott föl adatra azután a nebulók több kevesebb szellemmel is feleltek meg. Az egyik például ezt írta: „Ujjongva hagyják el a mester és a segedékek a műhelyt s haza sietnek, hol övéik

körében pár vidám órát töltenek azzal a föl emelő meggyőződéssel, hogy apai kötelességet megtették. A miképen hirdeti a harang azt, — hogy a gyermek az életben, — a ifju pedig a férfikorba lép, azoképen elki séri az ifjut az oltárhoz is, hangja messze-hallhatólag hirdeti, hogy egy új állampolgár keletkezett.”

— **Az ismeretlen** Egy hivatalos átirat érkezett Ugoosa megyéből Debreczenbe rendőrséghez. Az átiratban rövidesen arról értesítik a rendőrséget, hogy az ottani kórházban egy süket-néma asszony fekszik nagybetegen. Ugy szedték fel az utczán és buszállították a kórházba. Nem ismeri senki sem és így nem tudják, hogy mit tegyenek vele. Azt kérdezik hogy nem ismerős e ezen asszony Debreczenben. A kora 30 év, Ismertető jelei: mindkét szemére kancsal és a lábain az ujjak le vannak fagyva. — Ha netalán valaki ismeri a nyomorék asszonyt, jelentse azt a rendőrségnél.

— **A butoripar fejlődése** napról napra nagyobb mérvű. Igazi élvezet végigtekinteni egy modern butorkiállítást, hol a legújabb háló, ebédlő és szalonberendezések mintaszerűen vannak összeállítva. Valódi látványosság ezert a Nemes és Lengyel butortermek (Budapest, Kecskeméti-utca 6. szám, I. emelet) mert meglepő nagyválasztékban tartatnak állandóan rak táron a legremekőbb butorok. Nemes és Lengyel kitűnő jó hírnévnek örvendenek és olcsóbban mint bárki árusítják a legszolidabb készítményeket.

— **Ötven év jubileuma.** Diadalról diadalra haladt 49 február havában a magyar sereg. A magyar fegyver edzett kezekben volt már s büszkén haladtak a hadtestek, diadalról diadalra. Erdély elzárkozott részeiből, ott hol az oláhok domináltak, kevés tudósítás érkezhetett. Nehány érdekes epizód azonban mely futár útján tudomására jött egy a hadsereg zömének, mint a kormánynak, a 49 iki közlöny 72 ik számából kiírva itt közlünk.

(Közl. 72.)

Mikor Bem tábornok urnak jobbkeze közepujját elötték a gyógyítására megjelent sebésznek így szólt: „Vágja le, úgy sem vettem még hasznát.” — N.-Oklos vidékén, a kémelelésre indult czirkáló csapat előtt egy vidai oláh leány felelmébe az Aranyos vízébe ugrott. Odaugrott néhány éber hegyi mozgócsapatban szolgáló nemzetőr és a leányt a jégtorlaszok alól kimentették. E tettnek és annak, hogy az akkor elfogott oláhok szabadon boesáttattak, azon következménye lön, miszerint a vidaiak Torockóra önkéntesen bementek a magyar alkotmányra hitet letendőék. Mi meg is történt. Tizenegy lándzsát is vittek magukkal.

— **Medgyesén állomásozott egy század helyőrségünket** Heydte őrnagy megtámadván, az visszavonulni kényszerítette. Zsurnay, Vilmos huszár-őrnagy, — másnap onnan kikergette Heydte és Medgyesre, a Heydte tiszteletére történt kivilágítás díjául, 2000 pfr. adót vétvén, visszahuzódott M.-Vásárhelyre. Heydte 300 emberrel megint az üres fészekbe akarván telepedni, a Stadthahn elébe ment és circum-spectus modorban így szólt hozzá: „Ha el akarja foglalni Medgyest, jöjjön nagyobb erővel, mert a medgyesiek nem akarnak mindennap 2000 pfrtot fizetni. Ezt a 300 embert nem erőztik be Medgyesre.” — És úgy lett.

— **A magyarádi Paula-gyógyforrás** kihasználására egy új részvénytársaság alakult Budapesten, mely a Paulavizzel eddig is meglepő eredményeket ért el. Ennek főoka a víz szerencsés összetételében fekszik és nem eléggé ajánlható mindazoknak, kik gyomor, máj, vese és alhasi bántalmakban szenvednek. Megbecsülhetetlen értékkel bír aranyér képző dálnál és makacs székrekedésnél; eloszlatja a huykóvet és elhárítja annak képződését. A Paula víz gyógyforrásban oly kincset bírunk, amilyent csak Karlsbad képes felmutatni.

hugból

Virágos kert

a Debreczeni Hirlap kis olvasóinak.

De szeretlek, bubám!

De szeretlek, bubám,
Mint galamb a párját,
Még annál is jobban:
Mint anya a lányát.
Ugy szeretlek, majd megeszlek,
Hanem azért meg nem eszlek.

Beli, baba, hajsó,
Aludj, álmodozzál!
Szállj az égbe, mint egy
Fehér lilomszál,
Angyal tartson a kezébe,
Az én szívem örömére.

Ambrus diák.

A kaposos biblia.

Öreg anya legkedvesebb mulatsága, mikor kinyitja a kaposos szentírást és annak sorait betűzgeti. Annyit forgat már az öreg lapokat, hogy könyv nélkül is eltudná mondani nagy részét és csak azért néz a könyvbe, mert a betűk nagyon kedvesek az ő szemének.

A míg belemélyed, unokája, a kis Ilonka melléje telepszik és így szól:

— Öreg anya, én is szeretnék olvasni abból a könyvből.

Öreg anya mosolyog.
— Hát csak olvas, fiam, jer ide, — mondja.

Ilonka fölugrik és mindjárt odatelepszik a könyv fölé, hogy majd úgy olvas benne, mint a vízfolyás.

— Jaj, öreg anya, kiáltja Ilonka, — majd megőrül öreg apa, ha elébe ülök és olvasok a könyvből.

— Az bizony megőrül annak, fiam, — mondja öreg anya.

Ilonka ujat gondol.

— Hát arra mit szólna, ha ezt mondanám: öreg apa, ne tessék a szemét rontani, itt van az Ilonka, majd olvas a könyvből öreg apának?

Erre azt mondaná öreg apa: nagyon jó lesz, Ilonka, csak rajta, lássuk hát, mit tudsz?

Ilonka még valamire kíváncsi. — Ezt kérdi:

— Aztán, ugy-e, öreg anya, kapok nagyapától jutalmul egy körtét?

— Kapsz bizony, nem egyet, hanem kettőt.

Ilonka most már lábujjhegyére áll, hogy jobban belásson a könyvbe. Lát abban öreg betűt, kis betűt, olyat, a melyik egyenes volt, mint a gyertya és olyat, a melyik gömbölyű volt, mint a karika; az egyiknek két lába volt, a másiknak három; némelyiknek hegyes, némelyiknek lapos volt a feje. De akárhogy nézi a betűket Ilonka, semmit sem tud kiolvasni sem a gyertyaformájukból, sem a karika alakukból, se két, se a három lábukból.

— Kezdd el már, lányom — biztatja öreganya.

Ilonkának eszébe jut, hogy öreg anya, mikor a nagy könyvből olvasott, mindig föltette az orrára az okulárét és azon nézte a betűket.

Hát persze azért nem tud olvasni ő sem, mert nincs okuláréja.

— Öreg anya, édes! — szól Ilonka.

— Mi kell, kis lányom?

— Tessék ide adni az okuláréját, avval majd mindjárt tudok olvasni.

Öreg anya nevet és ezt mondja:
— Nem az az oka, lányom, hogy nem tudsz olvasni, hanem más.

— Micsoda, öreg anya?

— Az, galambom, hogy ez a gyertyaformájú betű csak annak világít, ez a karika betű csak ahhoz gurul, ez a két lábu meg három lábu betű csak attól nem szalad el, a ki megtanult olvasni.

— Jaj, édes öreg anya, de szeretnék én is megtanulni olvasni! — Tanítson meg édes!

A jó nagyanyó leteszi a könyvet az asztalról és ráhelyezi a székre, hogy Ilonka jobban belelásson. Aztán megfogja kis unokája kezét és sorra veszi a betűket.

Eleinte persze nehezen megy, a tanulás, de majd megkönnyebbül később. A hegyes fejű betűről már most is tudja Ilonka, hogy az a nagy A, nemsokára a hosszú gyertya formájú betű is világítani fog neki: már tudja róla, hogy az a nagy I; aztán elébe gurul a karika és azt mondja: én vagyok az o! A két lábu, meg három lábu sem fog sokáig buvócskát játszani vele, hanem ezt kiáltják: hopp megfogtál Ilonka, mi vagyunk a kis n meg a kis m!

Ugy bizony. Azután egy szép napon majd elbámul nagyapó, mikor Ilonka elébe ül, fölnyitja a szentírást és felolvas neki belőle... Fogadom, hogy kap öregapától körtét, nem egyet, de kettőt.

Nádi Hegedűs.

Az első ut.

Gyuricza baba egyszer ezt gondolta magában: Nini, milyen furcsa, hogy a cicza odamegy, a hova ő akar, ő pedig, a Gyuricza csak úgy tud valahova menni, ha odacsuszik vagy ha ölbe veszik.

Gyuricza tudniillik még eddig sohasem járt a maga két lábán, az ő tudománya csak a csuszásig terjedt, a mi pedig vajmi alacsony foka a tudománynak.

— A cicza alatt négy hosszú van, a mivel jár — gondolta azután Gyuricza baba — én alattam pedig csak két hosszú, hát nem csoda, hogy ő jobban ért a dologhoz.

Ebben meg is nyugodott volna Gyuricza, ha észre nem veszi a kanárit, mely az ablakban ugrált. Akkor meg így okoskodott:

— Nini, ez alatt az ugri bugri lármázó pajti alatt is csak két hosszú van, mégis milyen szépen sétál össze vissza.

Gyuriczának erre nagy kedve kerekedett megpróbálni, hogy nem tudna-e ő is úgy szaladgálni a hosszúin, mint a cicza, vagy úgy ugrálni, mint az a sárga csicsergő pajti?

Ránézett a kereken járó csengetyüs báránnyára, mintha azt kérdezné:

— Kis Csingilingi pajti, próbáljam-e meg hogy mire megyek a hosszúimmal?

A pajti megértette a kérdést mert azonnal felelt is:

— Csingilingi, csingilingi!

Csak ennyit mondott, de mindenki tudhatja, hogy ez azt jelenti: Próbáld meg Gyuricza, próbáld meg!

Gyuricza erre belekapaszkodott a szék czafrangijába és fölemelkedett. Mikor így álló helyzetben volt, félénken szétnézett:

— Eddig jól viselik magukat a hosszúim! — gondolta magában meglepődötten — de mit csináljunk most?

Megint ránézett a csengetyüs báránnyra, hogy adjon neki tanácsot, mire az tüstént megadta a feleletet:

— Csingilingi, csingilingi!

Nem mondott többet, de a ki ért hozzá tudja, hogy ez ennyit jelent: Ereszd el Gyuricza a czafrangot, aztán szaladj, mint a cicza és ugrálj, mint a sárga pajti.

Gyuricza eleresztette a czafrangot. Potty!

Gyuricza lecsücsült a szőnyegre. Hm, hm, gondolta magában, a hosszúim nem jól viselik magukat vagy pedig a Csingilingi pajti rossz tanácsot adott.

Mit tegyen hát, hogy sikerüljön a dolog?

A mint tünődött egyszerre észrevette, hogy egy kéz van a feje fölött, mely őt hívogatja.

Kinek a keze volt ez? A mamácskáé, a ki széken ült mellette és mosolyogva nézegette, hogy fiacskája milyen kísérletet tesz.

— Gyere, gyöngyöm, gyere — szól a mama, — áll a baba, áll!

Gyuricza nem kéréte magát. Belekapaszkodott a mama kezébe és fölállt.

Mama mosolygott és így szól:

— Jár a baba, jár!

Gyuricza persze szerette volna tudni, hogyan kell járni a babának.

Aztán egy kis tünődés után eszébe jutott, hogy a cicza ilyenkor mindig mozgatja a hosszúit. Hát ő is mozgatta az övét.

Egy — kettő.

No ez sikerült. Szépen előre mozdította előbb a jobb, aztán a bal lábacskaát. Aztán ijedten szétnézett és ezt gondolta: Hopp, most jön mindjárt a potty!

De nem jött ám. A mama pedig egyre biztatta!

— Jár a baba, kis madaram, jár!

Egy — kettő.

Gyuricza megint előre mozdította a két lábacskaát. Aztán hátra nézett.

Hát az asztalt már elhagyta, mindjárt Csingilingi pajtit is elhagyja... Hej, hogy nevetett ezen Gyuricza baba, valamint a mama is.

Mikor az olyan mulatságos, hogy a baba éppen úgy jár a maga két hosszuján, mint a cicza a négy hosszuján? És egyszer sem „potty“.

— Jár a baba, kis angyalom, jár!

Egy — kettő! Gyuricza már elhagyta a Csingilingit is, mindjárt ott lesz a mamánál, a mama ölében.

Ki esókolnak össze-vissza a mama ölében? Ki kívánczik le megint a padlóra, hogy járjon? Ki répes a két kezével, akár a madárka? Ki tipeg a padlón, akár a sárgaruhás ugri bugri pajti? Gyuricza baba.

El is bámul ezen a csengetyüs és rákezdi:

— Csingilingi, csingilingi! — Ki hitte volna, hogy ilyen sokat tud ez a Gyuricza!

Egyszer volt egy bokárka, a ki zimum — szárnyát próbálgatta, hogy tud-e repülni.

Egyszer volt egy kis mókus, ki — hipp hopp — lábát próbálgatta, hogy tud-e ugrálni? Ezt a bogárkát, ezt a kis mókust igazi nevén Gyuriczának hívják, aki az első utját tette meg az asztal lábától a mamáig. Majd meglátjuk, nemsokára, hogy fog repülni, szaladni a bogárka, ugrálni táncolni a kis mókus!

Nádi Hegedűs.

Hirdetés.

A kőbányai Király-sörfőző részvénytársaság tudatja, hogy Debreczen és Hajdumegye területére Korona, Márcziusi és Király, valamint Góliath malata söreinek az elárusításával továbbra is **Bornyas József** urat bizta meg, ki is irodáját Deák Ferencz utca 14. szám alatt tartja.

Tisztelettel

A kőbányai „Király“-sörfőző részvény társaság Igazgatósága.

4 kgy. 245 K.

1899. sz.

Hirdetmény.

Balmaz-Ujváros nagyközség által a folyó év tavaszán furatni szándékolt négy mélyrétegi ivó kut előállítására vonatkozó ajánlataikat az erre vállalkozni akarók folyó évi március 10-ik napjának esteli 6 órájáig az előjáróságnál adják be.

Később érkezett ajánlatok figyelmen kívül hagyatnak.

Balmaz-Ujváros, 1899. február hó 21 én.

Előjáróság.

Az 1895. évi cairoi s az 1896. évi. londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel s arany éremmel kitüntetve. Orvosi tekintélyek által kipróbált nagyobb kórodákban kitünő sikerrel használt külszer.

Reuma-szesz

biztos s kiváló gyors hatása a test bármilyen csúszó bántalmait, u. m. köszvény csúsz, reuma, ischiás, asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, a mennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmak teljesen megszűntek.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona erősebb üveg 2 korona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógyszer-tárában, Király utca 12. és dr. Egger A ur gyógyszer-tárában, Váci-körút 17. szám. — Ugyisintén a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszer-tárában valamint a készítő

VIDDER GYULA gyógyszerésznel.

S.-A.-Ujhely 69 szám.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Ugyisintén: Debreczenben Dr. Rotsnek V. Emil, Tóth Béla, Mihalovits Jenőnél.

Homoki szőlőtelepítőknek igen fontos.



A cég 17 év óta áll fenn s most már az országon kívül is elterjedt a híro, amennyiben ma már sok ország és vadonca csomót szállít Horvát, Szlavonország, Románia, és Németország részére. Nemcsak állománya a mint 500.000 db; s vadonca állománya 8 millió. A cég évenként 4500-5000 roszálókot küld s szállítványokat. A gyümölcsfa-iskola teljes egészében honok-talajon létezik s így az főként a mint tudva van, a honok-talajból kikérült fa a honok-talajban éppoly egy, mint az agyagos, köves talajban, nemkülönben a lapos és magas (hegyes) fokvadász mindig bizto abban erod meg s felállik, mint az mely agyagos iszaplerakodás vagy talajszagosan követés magas (hegyes) fokvadász mindig bizto abban erod meg s felállik, mint az mely agyagos iszaplerakodás vagy talajszagosan követés dereku valamit törpe események megrendelhetők körte, alma, szilva, ősz barack, kajszin-barack, cseresznye, és magas (hegyes) fokvadász mindig bizto abban erod meg s felállik, mint az mely agyagos iszaplerakodás vagy talajszagosan követés megy, lasponya, birs, dió és eperből. Az 1-2-3-4 éves, gazdag gyökörű, fajhiteles, igen szép események darabja azok erősege szerint 15-20-30-40-50-60-70-80-90-100-110-120-130-140-150-160-170-180-190-200-210-220-230-240-250-260-270-280-290-300-310-320-330-340-350-360-370-380-390-400-410-420-430-440-450-460-470-480-490-500-510-520-530-540-550-560-570-580-590-600-610-620-630-640-650-660-670-680-690-700-710-720-730-740-750-760-770-780-790-800-810-820-830-840-850-860-870-880-890-900-910-920-930-940-950-960-970-980-990-1000-1010-1020-1030-1040-1050-1060-1070-1080-1090-1100-1110-1120-1130-1140-1150-1160-1170-1180-1190-1200-1210-1220-1230-1240-1250-1260-1270-1280-1290-1300-1310-1320-1330-1340-1350-1360-1370-1380-1390-1400-1410-1420-1430-1440-1450-1460-1470-1480-1490-1500-1510-1520-1530-1540-1550-1560-1570-1580-1590-1600-1610-1620-1630-1640-1650-1660-1670-1680-1690-1700-1710-1720-1730-1740-1750-1760-1770-1780-1790-1800-1810-1820-1830-1840-1850-1860-1870-1880-1890-1900-1910-1920-1930-1940-1950-1960-1970-1980-1990-2000-2010-2020-2030-2040-2050-2060-2070-2080-2090-2100-2110-2120-2130-2140-2150-2160-2170-2180-2190-2200-2210-2220-2230-2240-2250-2260-2270-2280-2290-2300-2310-2320-2330-2340-2350-2360-2370-2380-2390-2400-2410-2420-2430-2440-2450-2460-2470-2480-2490-2500-2510-2520-2530-2540-2550-2560-2570-2580-2590-2600-2610-2620-2630-2640-2650-2660-2670-2680-2690-2700-2710-2720-2730-2740-2750-2760-2770-2780-2790-2800-2810-2820-2830-2840-2850-2860-2870-2880-2890-2900-2910-2920-2930-2940-2950-2960-2970-2980-2990-3000-3010-3020-3030-3040-3050-3060-3070-3080-3090-3100-3110-3120-3130-3140-3150-3160-3170-3180-3190-3200-3210-3220-3230-3240-3250-3260-3270-3280-3290-3300-3310-3320-3330-3340-3350-3360-3370-3380-3390-3400-3410-3420-3430-3440-3450-3460-3470-3480-3490-3500-3510-3520-3530-3540-3550-3560-3570-3580-3590-3600-3610-3620-3630-3640-3650-3660-3670-3680-3690-3700-3710-3720-3730-3740-3750-3760-3770-3780-3790-3800-3810-3820-3830-3840-3850-3860-3870-3880-3890-3900-3910-3920-3930-3940-3950-3960-3970-3980-3990-4000-4010-4020-4030-4040-4050-4060-4070-4080-4090-4100-4110-4120-4130-4140-4150-4160-4170-4180-4190-4200-4210-4220-4230-4240-4250-4260-4270-4280-4290-4300-4310-4320-4330-4340-4350-4360-4370-4380-4390-4400-4410-4420-4430-4440-4450-4460-4470-4480-4490-4500-4510-4520-4530-4540-4550-4560-4570-4580-4590-4600-4610-4620-4630-4640-4650-4660-4670-4680-4690-4700-4710-4720-4730-4740-4750-4760-4770-4780-4790-4800-4810-4820-4830-4840-4850-4860-4870-4880-4890-4900-4910-4920-4930-4940-4950-4960-4970-4980-4990-5000-5010-5020-5030-5040-5050-5060-5070-5080-5090-5100-5110-5120-5130-5140-5150-5160-5170-5180-5190-5200-5210-5220-5230-5240-5250-5260-5270-5280-5290-5300-5310-5320-5330-5340-5350-5360-5370-5380-5390-5400-5410-5420-5430-5440-5450-5460-5470-5480-5490-5500-5510-5520-5530-5540-5550-5560-5570-5580-5590-5600-5610-5620-5630-5640-5650-5660-5670-5680-5690-5700-5710-5720-5730-5740-5750-5760-5770-5780-5790-5800-5810-5820-5830-5840-5850-5860-5870-5880-5890-5900-5910-5920-5930-5940-5950-5960-5970-5980-5990-6000-6010-6020-6030-6040-6050-6060-6070-6080-6090-6100-6110-6120-6130-6140-6150-6160-6170-6180-6190-6200-6210-6220-6230-6240-6250-6260-6270-6280-6290-6300-6310-6320-6330-6340-6350-6360-6370-6380-6390-6400-6410-6420-6430-6440-6450-6460-6470-6480-6490-6500-6510-6520-6530-6540-6550-6560-6570-6580-6590-6600-6610-6620-6630-6640-6650-6660-6670-6680-6690-6700-6710-6720-6730-6740-6750-6760-6770-6780-6790-6800-6810-6820-6830-6840-6850-6860-6870-6880-6890-6900-6910-6920-6930-6940-6950-6960-6970-6980-6990-7000-7010-7020-7030-7040-7050-7060-7070-7080-7090-7100-7110-7120-7130-7140-7150-7160-7170-7180-7190-7200-7210-7220-7230-7240-7250-7260-7270-7280-7290-7300-7310-7320-7330-7340-7350-7360-7370-7380-7390-7400-7410-7420-7430-7440-7450-7460-7470-7480-7490-7500-7510-7520-7530-7540-7550-7560-7570-7580-7590-7600-7610-7620-7630-7640-7650-7660-7670-7680-7690-7700-7710-7720-7730-7740-7750-7760-7770-7780-7790-7800-7810-7820-7830-7840-7850-7860-7870-7880-7890-7900-7910-7920-7930-7940-7950-7960-7970-7980-7990-8000-8010-8020-8030-8040-8050-8060-8070-8080-8090-8100-8110-8120-8130-8140-8150-8160-8170-8180-8190-8200-8210-8220-8230-8240-8250-8260-8270-8280-8290-8300-8310-8320-8330-8340-8350-8360-8370-8380-8390-8400-8410-8420-8430-8440-8450-8460-8470-8480-8490-8500-8510-8520-8530-8540-8550-8560-8570-8580-8590-8600-8610-8620-8630-8640-8650-8660-8670-8680-8690-8700-8710-8720-8730-8740-8750-8760-8770-8780-8790-8800-8810-8820-8830-8840-8850-8860-8870-8880-8890-8900-8910-8920-8930-8940-8950-8960-8970-8980-8990-9000-9010-9020-9030-9040-9050-9060-9070-9080-9090-9100-9110-9120-9130-9140-9150-9160-9170-9180-9190-9200-9210-9220-9230-9240-9250-9260-9270-9280-9290-9300-9310-9320-9330-9340-9350-9360-9370-9380-9390-9400-9410-9420-9430-9440-9450-9460-9470-9480-9490-9500-9510-9520-9530-9540-9550-9560-9570-9580-9590-9600-9610-9620-9630-9640-9650-9660-9670-9680-9690-9700-9710-9720-9730-9740-9750-9760-9770-9780-9790-9800-9810-9820-9830-9840-9850-9860-9870-9880-9890-9900-9910-9920-9930-9940-9950-9960-9970-9980-9990-10000-10010-10020-10030-10040-10050-10060-10070-10080-10090-10100-10110-10120-10130-10140-10150-10160-10170-10180-10190-10200-10210-10220-10230-10240-10250-10260-10270-10280-10290-10300-10310-10320-10330-10340-10350-10360-10370-10380-10390-10400-10410-10420-10430-10440-10450-10460-10470-10480-10490-10500-10510-10520-10530-10540-10550-10560-10570-10580-10590-10600-10610-10620-10630-10640-10650-10660-10670-10680-10690-10700-10710-10720-10730-10740-10750-10760-10770-10780-10790-10800-10810-10820-10830-10840-10850-10860-10870-10880-10890-10900-10910-10920-10930-10940-10950-10960-10970-10980-10990-11000-11010-11020-11030-11040-11050-11060-11070-11080-11090-11100-11110-11120-11130-11140-11150-11160-11170-11180-11190-11200-11210-11220-11230-11240-11250-11260-11270-11280-11290-11300-11310-11320-11330-11340-11350-11360-11370-11380-11390-11400-11410-11420-11430-11440-11450-11460-11470-11480-11490-11500-11510-11520-11530-11540-11550-11560-11570-11580-11590-11600-11610-11620-11630-11640-11650-11660-11670-11680-11690-11700-11710-11720-11730-11740-11750-11760-11770-11780-11790-11800-11810-11820-11830-11840-11850-11860-11870-11880-11890-11900-11910-11920-11930-11940-11950-11960-11970-11980-11990-12000-12010-12020-12030-12040-12050-12060-12070-12080-12090-12100-12110-12120-12130-12140-12150-12160-12170-12180-12190-12200-12210-12220-12230-12240-12250-12260-12270-12280-12290-12300-12310-12320-12330-12340-12350-12360-12370-12380-12390-12400-12410-12420-12430-12440-12450-12460-12470-12480-12490-12500-12510-12520-12530-12540-12550-12560-12570-12580-12590-12600-12610-12620-12630-12640-12650-12660-12670-12680-12690-12700-12710-12720-12730-12740-12750-12760-12770-12780-12790-12800-12810-12820-12830-12840-12850-12860-12870-12880-12890-12900-12910-12920-12930-12940-12950-12960-12970-12980-12990-13000-13010-13020-13030-13040-13050-13060-13070-13080-13090-13100-13110-13120-13130-13140-13150-13160-13170-13180-13190-13200-13210-13220-13230-13240-13250-13260-13270-13280-13290-13300-13310-13320-13330-13340-13350-13360-13370-13380-13390-13400-13410-13420-13430-13440-13450-13460-13470-13480-13490-13500-13510-13520-13530-13540-13550-13560-13570-13580-13590-13600-13610-13620-13630-13640-13650-13660-13670-13680-13690-13700-13710-13720-13730-13740-13750-13760-13770-13780-13790-13800-13810-13820-13830-13840-13850-13860-13870-13880-13890-13900-13910-13920-13930-13940-13950-13960-13970-13980-13990-14000-14010-14020-14030-14040-14050-14060-14070-14080-14090-14100-14110-14120-14130-14140-14150-14160-14170-14180-14190-14200-14210-14220-14230-14240-14250-14260-14270-14280-14290-14300-14310-14320-14330-14340-14350-14360-14370-14380-14390-14400-14410-14420-14430-14440-14450-14460-14470-14480-14490-14500-14510-14520-14530-14540-14550-14560-14570-14580-14590-14600-14610-14620-14630-14640-14650-14660-14670-14680-14690-14700-14710-14720-14730-14740-14750-14760-14770-14780-14790-14800-14810-14820-14830-14840-14850-14860-14870-14880-14890-14900-14910-14920-14930-14940-14950-14960-14970-14980-14990-15000-15010-15020-15030-15040-15050-15060-15070-15080-15090-15100-15110-15120-15130-15140-15150-15160-15170-15180-15190-15200-15210-15220-15230-15240-15250-15260-15270-15280-15290-15300-15310-15320-15330-15340-15350-15360-15370-15380-15390-15400-15410-15420-15430-15440-15450-15460-15470-15480-15490-15500-15510-15520-15530-15540-15550-15560-15570-15580-15590-15600-15610-15620-15630-15640-15650-15660-15670-15680-15690-15700-15710-15720-15730-15740-15750-15760-15770-15780-15790-15800-15810-15820-15830-15840-15850-15860-15870-15880-15890-15900-15910-15920-15930-15940-15950-15960-15970-15980-15990-16000-16010-16020-16030-16040-16050-16060-16070-16080-16090-16100-16110-16120-16130-16140-16150-16160-16170-16180-16190-16200-16210-16220-16230-16240-16250-16260-16270-16280-16290-16300-16310-16320-16330-16340-16350-16360-16370-16380-16390-16400-16410-16420-16430-16440-16450-16460-16470-16480-16490-16500-16510-16520-16530-16540-16550-16560-16570-16580-16590-16600-16610-16620-16630-16640-16650-16660-16670-16680-16690-16700-16710-16720-16730-16740-16750-16760-16770-16780-16790-16800-16810-16820-16830-16840-16850-16860-16870-16880-16890-16900-16910-16920-16930-16940-16950-16960-16970-16980-16990-17000-17010-17020-17030-17040-17050-17060-17070-17080-17090-17100-17110-17120-17130-17140-17150-17160-17170-17180-17190-17200-17210-17220-17230-17240-17250-17260-17270-17280-17290-17300-17310-17320-17330-17340-17350-17360-17370-17380-17390-17400-17410-17420-17430-17440-17450-17460-17470-17480-17490-17500-17510-17520-17530-17540-17550-17560-17570-17580-17590-17600-17610-17620-17630-17640-17650-17660-17670-17680-17690-17700-17710-17720-17730-17740-17750-17760-17770-17780-17790-17800-17810-17820-17830-17840-17850-17860-17870-17880-17890-17900-17910-17920-17930-17940-17950-17960-17970-17980-17990-18000-18010-18020-18030-18040-18050-18060-18070-18080-18090-18100-18110-18120-18130-18140-18150-18160-18170-18180-18190-18200-18210-18220-18230-18240-18250-18260-18270-18280-18290-18300-18310-18320-18330-18340-18350-18360-18370-18380-18390-18400-18410-18420-18430-18440-18450-18460-18470-18480-18490-18500-18510-18520-18530-18540-18550-18560-18570-18580-18590-18600-18610-18620-18630-18640-18650-18660-18670-18680-18690-18700-18710-18720-18730-18740-18750-18760-18770-18780-18790-18800-18810-18820-18830-18840-18850-18860-18870-18880-18890-18900-18910-18920-18930-18940-18950-18960-18970-18980-18990

FELHÍVÁS

az összes
gyomor és alhasi bántalmakban szenvedőkhöz

— Maj —
— Vese —
— Hólyag —
— Aranyér —

! Hatásában páratlan !

PAULA-VIZ

A jelenkor szenzációs gyógyvize.
Magyaradi „PAULA” gyógyforrás
résztvénytársaság
BUDAPEST, VII., Erzsébet körút 58.

Vezérképviselő:

HUSZAR KAROLY
DEBRECZEN

Hirdetés!

Supka G. Nagy-Váradi fűszerke-
reskedő, az államilag segélyezett Bucsai
Kosár fonodaigazgatóságától nagyobb
mennyiségű jég eladásra kapott meg-
bizást melynek ára Wagonként az
az 100. m. mázsa a Bucsai állomás-
nál berakva 30 frt. és minden állo-
másra mérsékelt díjban szállítatik.
Megrendelések Supka G.-hez intézen-
dők Nagy-Váradra.

10121.
1898.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa ré-
széről ezennel közhírré tétetik, miszerint
I szőr a város tulajdonát tevő pusztá pal-
lagi III. tag föld, a mely 439 hold és
905 □ öl nagyságu az 1900. év október
1 től 1906. évi október 1 ig terjedő 6
évre; II-szor, a város tulajdonát tevő
pusztá pallagi VIII-ik tag föld, mely 365
cat. holdat és 233 □ ölet tesz az 1900-ik
évi október 1 től 1906. évi október 1 ig
terjedő 6 évre; III-szor, a város tulajdo-
nát tevő pusztá pallagi IX-ik 365 cat.
holdat és 24 □ ölet tevő tag föld az 1900
évi október 1 től, 1906. október 1 ig ter-
jedő hat évre és pedig ez utóbb említett
VIII. és IX. tagbirtok külön külön és
együttesen is.

A város székházának kis termében
1899 év Márczius hó 20. nap délelőtt 9
órákor megtartandó nyilvános árverésen
haszonbérbe kiadatni fog.

Miről az árverelni szándékozók azzal
értesítettnek, hogy a feltételek a város
számvevőségénél a hivatalos órák alatt meg-
tekinthetők s hogy a kikiáltási ár 10% a
bánatpénzül készpénzben az árverelő bi-
zottság kezéhez leteendő.

Debreczen, 1898. október hó 24.

Városi Tanács.

A legjobbnak bizonyult HÁZISZER, mely az
emésztést szabályozza, rendes vércirkulációt ered-
ményezni, a megromlott és hibás véralkatrészt
eltávolítja (a mi az egészség főfeltétele), gyorsan
és biztosan megszünteti a gyomorbajt és p. étvágy-
talanságot, savanyu fölbőgést, hányási inger-
gyomor- és hasbántalmat, gyomorgörcsőt, a gyo-
mor túlterhelését étellel, nyálkásodást, vértulást
hämorrhoidákat, női bántalmakat, belbajokat, a
már 20 év óta jónak bizonyult

Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása biz-
tos sikerrel jár, a női mell gyuladásánál, tejreke-
dés- és keményedésnél, a gyermek elválasztásá-
nál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedé-
seknél, továbbá körömgnyedés az ugynevezett
körömméregnél a kézu és lábujjakon, keménye-
déseknel, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt-
tetem képződéseknél stb. 50 év óta bevált

Dr. Rosa-fele életbalsam Prágai házikenőcs

FRAGNER B. gyógyszer-től Prágában 203-III.

Ki az emésztése minden munkáját új életre ser-
kenti egészséges és tiszta vért szerez, különben
is biztos és messze földön híresé vált háziszer.
1 üveg 50 kr. kettős üveg 1 frt. Postán 20 krral drágább

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs
hűsítő hatása alatt.
Dobozban 25 és 35 krrával. Postán 6 krral
drágább.

Figyelmeztetés! Mindenki csak az eredeti készítményt kérje a
prágai Fragner B. gyógyszer-től és figyeljen
arra, hogy a Dr. Rosa balsam csomagolás minden részén az itt
látható kerek védjegy legyen; a prágai házi kenőcs csomagolásán
pedig a jobbról látható három szögletű védjegy.

A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, díjat kap:
Elsmerő levelek ezrei rendelkezésre állnak.

Raktárak Budapesten:

Török József gyógyszer-tárában, Egger A. gyógyszer-tárában, Thalmayer és Seitz, Koehmeister utódai.

Főraktár **B. FRAGNER** Apotheke „zum schwarzen Adler“ in Prag
a készítőnél Eck der Spornergasse Nr. 203.

Szépesség és egészség.

Ezek mennek
Carlsbadba,

hogy rossz gyomrukát kire-
peralják, pedig ezt a célt
otthon kényelemben és ke-
vés költséggel elérhetik a

PEPSIN-BOR

használata által, mely az
ételt megemésztetni segít és
a gyomrot rövid időn töké-
letesen helyreállítja. Egy
üveg ára 1 frt 20 kr.

Gyermekeknek hideglelés és számár
köhögés ellen legjobb szer a

CHININ-CZUKORKA
és CHININ-CSOKOLÁDE.

mely nem keserű és a gyer-
mekek is szívesen veszik,
1896-ban a magyar orvosok
és természetvizsgálók fiúmei
nagygyűlésén pályadíjjal jut-
almazva. Minden egyes czu-
korka és csokoládé csoma-
goló papírja Rozsnyay Mátyás
névaláírással van ellátva.
Kapható minden magyarországi
gyógyszer-tárban.

Idegesség vérszegénység

és az ebből származó
egyéb bajok ellen leg-
jobb készítmény a va-
saschinabor, mely az ösz-
szes hasonnevű készit-
mények között a legtöbb
hatóanyagot tartalmazza.
Egy üveg 1 frt 20 kr.

Kapható: ROZSYAY MÁTYÁS gyógyszer-tára és művészeti laboratóriumában.

A R A D, Szabadságter.

Meghívás

az „István“ gőzmalom tarsulatnak
1899. márczius 12-én délután 2 órákor

Debreczenben a keresk. tarsulat épületének diszter-
mében tartandó

Evi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1898. évről az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel.
 2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
 3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása és az 1898. évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
 4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.
- Debreczen, 1899. február 22.

Felhivatnak azon t. résztvevősek, kik a közgyűlésen részt venni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27. cikké értelmében f. évi márczius 10 és 11 én délelőtt 10—12 óráig délután 2—4 óráig a Keresk. Akadémia titkári irodájában átvenni sziveskedjenek. A mérleg és nyereség veszteség rovás márczius 4 től kezdve a tarsulat irodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.